

№ 30(3102)  
19 июля  
1945 г.  
(четверг)

# Колхозная ПОВЕДА

Орган Западнодонецкого района ВКП(б) и райовета Терновской области

Цена номера 15 коп.  
Выходит один раз в неделю по четвергам  
Год издания XV.

## Колхозному урожаю надёжную охрану

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об урожае урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» на партийные и советские органы возложены огромные задачи: уберечь урожай в самые светлые дни года от хищников, своевременно надумать план сбора зерна государству. Это в текущем году имеет важнейшее общегосударственное значение для быстрой ликвидации последствий войны и скорейшего восстановления народного хозяйства.

Чтобы справиться с этой задачей, колхозные руководители колхозов должны сейчас учесть все условия в хозяйстве, правильно распланировать, своевременно и в полном объёме начать работу на уборке. Особенно необходимо обеспечить внимание на сохранности урожая, не допустить разбавления и хищнического колхозного хлеба. В прошлом году в ряде колхозов района были факты хищнических действий хищников по Галицкому району и Богородскому сельсовету. Руководители бухгалтеров и Богородского колхоза Грошев и Фурман успели не только на пути разбавления колхозного зерна, но и предотвратить хищничество на уборке. Такое бережливое отношение к общественному добру было и в Шапкинском колхозе, Кузнецком сельсовете. Здесь выданные на отправку хлеба государству выписывались бухгалтерами аптечки, в результате чего пропало много ценного урожая колхозов Грошева и Фурмана понесли заслуженное наказание, а также были сурово наказаны и расквитаны колхозного хлеба.

В интересах государства недопустимо допускать хищников. Весь период уборки урожая должен быть под контролем партийных и комсомольских организаций, руководителей сельсоветов и всех трудящихся. Дело состоит в том, чтобы правильно всецело расквитались общественному добру. Сейчас же необходимо подобрать и поставить на охрану урожая в поле надёжных людей, подготовить аптечки на время молотки, но не пропускать первичную зёрна ботвы. Революционные комиссары вместе с правлениями колхозов должны наблюдать ежедневный учёт прихода и расхода зёрна.

Защитные организации также должны вкратце рассмотреть порядок. В последний срок осмотреть годность помолки, меюв, надо проверить в сам аппарат работником заготовочник.

## Желанные гости

Ветером в долину районного села собрался парочка молодых, особенно молодых, в руках которых Елисей, был соседом провозом в долине села первая группа донбасских рабочих-бойцов, которые в ту роковую войну были франшированы Москвой от налета фашистских стрелков.

Всё время трудящихся общины в сторону, откуда слышались хлюпья машины с дробинными гонимыми. Колхозники оспаривали, что на шоссе понаехали авиация. Лавина людей бросалась наизусть. Наконец машина, с загорающими, радостно улыбающимися, поющими дедушками, одетыми в шерстяную обувь, поехала, подождала в районном центре. Дедушка оспаривал, обнимал, целовал. Воды слезы радости.

На гостей дамо уже приготовлен стол и обед чай. После обеда в кабинете председателя районного комитета состоялся беседа донбасских колхозников с руководителем района. На беседе присутствовали секретари района ВКП(б) т. Павлов, Курашов, Дудалов, председатели районных комитетов В. Иванов, секретарь райкома ВБКСМ Волкова, районком от Гавлова и другие Приветствую дорогих гостей, секретарь райкома ВКП(б) т. Павлов коротко рассказал им о том, как трудящиеся района работали в годы войны, как они выжили фронт.

В заключение тов. Павлов призвал дедушек ввязаться в мирный труд и так же по фронтовым борется за выполнение плана, стоящих перед районом.

С отеческой речью выступил бон, кандидат партии Тавара Гудев, который заверил районных работников, что все они будут самоотверженно трудиться и в тылу по славу любимой матери-Родины.

После беседы гости дедушка в этот же вечер разошлись по родным колхозам.

Н. Колгосорный.

## У Зимнянова славя расходятся с дедом

Плохие дороги приносят громадные убытки государству. Нам затрудняют современную доставку удобрений и семян для колхозов, горючего для тракторов и прочих хозяйственных грузов.

Многие колхозы и сельсоветы района тщательно следят за прокладкой дорог, своевременно их ремонтируют. Но руководители ряда колхозов Ванустихинского сельсовета совершенно отмахивались от выполнения плана дорожной работы.

Председатели Колхознического, Богородского, Успенского колхозов в течение двух месяцев не могут организовать торговлю лесом, предназначенную для строительства мостов и поддержания всего в 200 метров от трассы. В результате, не успев отъехать колхозы два моста проехать закрыты.

Председатель сельсовета тов. Зарубин не раз дамо славю привел в районный центр, но до сих пор это осталось одним обещанием.

Пора покончить с беспечностью и назву убытки хозяйства привести все мосты и дороги в процесс сооружения.

Н. Мезкуаев.

## Готовят уборочный инвентарь

Близится страдная пора — уборка урожая. Готовясь встретить ее во всеоружии, колхозники района тщательно готовят уборочный инвентарь. В колхозах района уже давно введены нормы и орудия молотки. Подготовка уборочных машин и орудий колхоза Превели и озабочены полностью молотки колхоза Шарниной, И. И. Бидаревской, Владимировский. Сейчас в Шарниной колхозе идет расчистка леса.

Г. Бычков.

## Подготовлены косилки, жатки, молотилки

Колхозы Пятигорского сельсовета ведут подготовку сельскохозяйственных машин и уборочного инвентаря. В колхозах жатки полностью приведены в исправность. Баранковской отремонтровала жатку, косилку, две молотилки. Также же количество уборочного инвентаря подготовлено в Пузыревском колхозе «Красный маяк». По две молотилки отремонтировала колхоз Пятигорский и Аршиновский. П. Ешкалов.



Иллюстрация: Фототехника ТАСС.

## Прибытие в Берлин И. В. Сталина и В. М. Молотова

БЕРЛИН, 17 июля (ТАСС). 16 июля в Берлин прибыли Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Героический И. В. Сталин и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

## Открытие Конференции глав трех великих держав в Берлине (КОММУНИКЕ)

Берлинская Конференция глав правительств Великобритании, США и Советского Союза открылась сегодня в 3 часа пополудни.

Президент США был пригласен его двумя коллегами председателем конференции на последнюю Конференцию. Имел место предпринятый обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения глав трех Правительств.

Решено, что три Министра Иностранных Дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы Конференции.

Берлин, 17 июля 1945 г.

## О донаезде подготовки школ к новому учебному году

Решение бюро Западнодонецкого района ВКП(б) от 18 июля 1945 г.

1. Одобрить обращение актива Богородского сельсовета по вопросу подготовки школ к новому учебному году.
2. Объявить с 20 июля по 1 августа 1945 г. донаезд по подготовке школ к новому учебному году.
3. Предложить всем секретарям партийных и председателям сельсоветов обсудить обращение актива Богородского сельсовета на партийных, комсомольских собраниях, исполкомов сельских советов и в колхозах и наметить практические мероприятия по каждой школе в отдельности, которые бы обеспечили полную подготовку школ к новому учебному году за время донаезда, то есть с 1 августа 1945 г.

Секретарь райкома ВКП(б) В. Пайков.

## Подготовим школы к новому учебному году

К всем трудящимся Дорогие товарищи!

Поздравное сообщение Великой Отечественной войны пришло перед, советским народом необычайные перспективы маршала социалистического строительства. Великая и отечественная война стала залпом перед советской школой. К ней предъявлены новые требования в связи с введением изменений в курс начальной и средней школы и оказание на отставке зрелости. Советская школа всегда пользовалась широкой поддержкой широкого народа. Сейчас мы обязаны удовлетворить и устремить заботу о школе и учителя.

Мы, члены исполкома, комитетов и комсомольцы, подготовили колхозов, актив, всеобщий сбор и составление сметы на текущий учебный год. Богородский сельсовет, решительно проведет донаезд, поможет школе с 20 июля по 1 августа. В течение этого донаезда мы вынесем для школ 60 процентов потребного количества доз, а для материальных средств колхозов и трудящихся участие колхозников в проведении полной работы школьных зданий, приобретет и отремонтирует школьный инвентарь.

Практически выполнение этих мероприятий по школам производится по Богородскому ИСП — производством капитального ремонта: пробивка стен основного здания, окраска крыши, переделка печей, устройство дренажа, а также приобретение и

Председатель исполкома сельсовета П. Синягина секретарь партийного комитета С. Астахов, секретарь комсомольской организации Н. Белова, директор сельской школы Я. Яблокова, член исполкома сельской школы З. Ильинская, депутаты сельсовета П. Толанов, С. Серов.

по Карсизинской начальной школе — отремонтирован крышу, произведен ремонт печей и чистку колодезю здания, оборудован спортивную площадку, произведен и другой школьный ремонт, в также приобретен необходимый инвентарь. Участвуют: Карсизинский, Кавказский и Коробихинский колхозы;

по Росоговской начальной школе — слепоты погнали в кладовую, слепоты в уборочный, отремонтирован печей, произведен ремонт колодезю, произведен другой школьный ремонт и приобретен недостающий школьный инвентарь. Участвуют: Росоговский и Пузыревский колхозы;

по Асташинской начальной школе — произведен текущий ремонт печей и приобретен школьный инвентарь. Участвует Асташинский колхоз.

Мы обращаемся с горячим призывом последовать нашему примеру всем партийным, советским и комсомольским активом, всем трудящимся района. Добившись того, чтобы наши дети учились в теплых, светлых школах, чтобы они росли образованными гражданами Великой советской державы!

